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SZÉKESFEJERVAR.
Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap szellemi részét illeti! közlemények a ..Szvkvs- 
ívj vrvár*' szerkesztőségének (Szévhenyi-uteza 6-ik sz.) czimzendök ; 
— a lap Ara, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klükncr Pvlvr 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után hArom hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

IV Kéziratok iivm küldetnek vissza.

A. lap á,ra
lukhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre....................................................................... 6 frt. — kr.
Fél évre....................................................................... 3 frt. — kr.
Negyed évre.................................................................. 1 frt. 60 kr.

Bórmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

HirdotmórLy a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 
krért igtattntik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek lliidapeHten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppclik L. és Mosse Kudolf. Hrdlicka Vincze.

Bajaink.

A politikai meddő vitatkozás lévén mindek­
koráig nemzeti nyilvános életünknek főfoglalkozása, 
minthogy ez a felületes kontárkodás s nagy hang- 
adásra a legkényelmesebb, elmaradtunk, elidege­
nedtünk mindattól, mi szakismeretet, komoly tanul­
mányozást igényel. — Maradtunk a tudomány terén 
prókátor-, a termelés terén földműves nép.

Most, bogy a nagy népek sorozatába beléptünk, 
s az óriási haladás előretörtető forgalom tömkelegébe 
besodortattunk, latjuk, mi szegények vagyunk, mely­
nek fóoka, hogy saját önmagunkkal megelégedvén, 
a külvilág mozgalmait tudomásul sem vettük.

Nem szorultunk, nem is kerestük a hitelt, nem 
értékesítettük kincseinket, hogy hitel-alappal bírjunk, 
de nincs is hitelünk.

Pedig sem ipar, sem a kereskedelem, de maga 
a nyers termelés sem boldogulhat hitel nélkül.

S ez is nagy bajunk.
A 70-es év elején dudvakénl termett a sok hi­

telintézet, részvénytársulat, mohón kaptuk s meg­
adtuk járatlanságunknak az árát, mert de nagyon 
sok milliót elvitt a „krach.*

Megint csak magunkra, önerőnkre szorulva 
maradtunk.

De boldog Isten, hol állunk! A földbirtokos 
túlterhelve, az ipar, kereskedelem pang, az uzsora 
hatalmasan tény ész; hitel se itt, se ott s bekövet­
kezett, mitől félni lehetett, a föld-krach; minek szo- 
inoritó bizonyítéka az ingatlanok értékének szerfe­
letti süllyedése, 50—60 írton sem veszik holdját ma

azon földnek, mely néhány év előtt még 100 írton 
jóval felül kelt, s jobbra-balra tünedeznek fel az 
országban az esetek, hogy több czerekre becsült 
ingatlan néhány forinton kel el, mint csak legújab­
ban Nagyvárad vidékén egy 3000 írtra becsült szőlő 
1, mondd egy forinton kelt el bírói árverésen.

Szó móri tó, de úgy van! Nem árt kutatnunk e 
szomoritó válságnak okait. Egyik lényeges főoka 
maga a törvény.—Az osztrák telekkönyvi pátenst 
átvettük úgy, a mint volt s van, törvény erejére 
emelkedvén, ferdeségei nyomnak bennünket, s isz- 
szuk levét; de főleg a kisebb birtokos.

Kisebb földbirtokosainknak legnagyobb részét 
teszik a volt úrbéri telkesek. Noha megszűnt az ur- 
bériség, de ezen telkek eldarabolása máig is csak 
engedély mellett eszközölhető, s igy tulajdonosa azzal 
egészen szabadon máig sem rendelkezhetik; s noha 
a közigazgatási hatóságok a kérelmezett eklarabolást 
rendesen engedélyezni szokták, kevés belőle a ha­
szon, mert a tagositási munkálatok folytán a telek- 
könyvek csak kis részben levéli átidomitva, a leírás, 
s igy a tulajdonosnak birtokáváli szabad rendelke­
zése sokszor, de sokszor lehetlen.

Már most egy 30 holdas úrbéri telek birtokosa, 
! felvesz 300 irtot, ez terheli mind a 30 holdat, s ha 

hogy magát rósz termés vagy más csapás utókövet­
kezményeitől megmentendő, a vele egy tálból evő s 
igy törzs-vagyonát pusztító tőke törlesztése miatt 
egy-két holdat eladni akar, a leírás nehézségei miatt 
azt nem viheti, vagy csak nagy nehezen keresztül; 
vagy ha a fizetésre biróilag kenyszerittetik, egész 
vagyonától kénytelen megválni, holott ha telekköny­

vünk rendezve lenne, néhány hold eladása által 
segíthetne magán.

A földhitelnek még nagyobb sírja azonban az 
egyetemlegesség s együttleges bekebelezés.

Ingatag hitelviszonyainknál fogva még az uzsu 
ráskodást nem gyakorló intézeti, alapítványi pénzek 
is, csak tömegben többeknek adatnak ki; hárman 
felvesznek például 300 irtot úgy, hogy mindegyikük­
nek valóságos, tettleges adóssága csak 100 frt., de 
az egyetemlegesség folytán mindegyiküket terheli a 
300 frt,, s mert mindegyikük birtokára külön lesz 
bekebelezve, hármuk földbirtokát már 900 frt, ter­
heli, holott valósággal csak 300 írttal tartoznak.

Ha mármost tekintetbe vesszük, hogy az egye­
temlegességnél fogva mindhárman egyenlően adósak 
és felelősek a 300 írtért, a mindhármuk ingatlanát 

1 terhelő zálogjog bekebelezése alól birtokuk nem sza­
badul, mig mindegyikük fizetési kötelezettségét nem 
teljesiti, s ha most egyikük vagy másikuknál valami 
baj adja elő magát, se hossza, se vége s igy évekig 
sínlik az egyetemlegesség baját, mert az újabb köl­
csönnél nem vétetik figyelembe, hogy a valóságos 
adósság csak 100 frt., hanem az, mit a telek könyv 
igazol. — A lehető legkisebb tételt vettük, s már ez 
is igazolja, mennyire helytelenül van túlterhelve a 
földbirtok s kimerítve hitelképessége.

Mily megrendítő képletet nyújt a nagyobb ösz- 
szeg, mutatja I.ászi község Veszprémmegyében; e 
község nagy része leégvén, a károsodottak közül 42 
vettek fel a fejérvári takarékpénztártól 46,000 irtot, 
mely minden egyesre bekebelezve van, noha vannak, 
kik csak 300—500 írtig részesek a kölcsönben; el-
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Egy külföldi egyetemen.
— Heidelberg. —

— Azonnal, kedves nagysád!... Ali, bah!.. Hogy 
megrögzöttem már ebben a ezimezésben; pedig o levél 
inkább világverő terveket ápoló jogászoknak, s nem 
— kis reményű apáknak szólana! — Különben a mi a 
scart másik oldalát illeti, már miért ne volna találó 
ama fentebbi megszólítás? Valljuk meg egymásnak 
igy négyszemközt, kedves nagyság, hogy a hölgyek 
is érdeklődéssel kisérik a jogi mozgalmakat, 
teszem fél pl. ha az egy csinos jó tánczu juristá- 
ban nyilvánul. De elég is ez tán introductiónak.

Tehát azonnal!... Bocsánatot kérek még egy 
perezre. A barátságos, meleg szivü kályha mellől, fel 
kell kelnem, teám zúgolódik, mormogását hallom. 
Így, a tea már előttem párolog — most már... kész­
szolgája nagysádnak egész az operencziáig, a hol az 
egyszeri obsitos, mint a hol a világ saroglyáján lábát 
lológgatá, aztán kiverte azt a szegzárdi pipáját — a 
rettenetes nagy semmibe....

Az első meglepetés, melyre nem voltam elké­
szülve, az volt, hogy az állomás porronjára vonatkozva 
tisztességes betűkkel van kiírva : „Von Taschendieben 
wird gewarnt!“ Jól kezdi gondolám. Nem állít ki egy 
század finánezot, meg policzeit, a hogy mi szoktuk — 
vigyázzon kiki a maga zsebére!

Huh! Miért nem Írják inkább ki: vigyázzon ki­
ki a szivére! Stuttgarttól idáig egy modern Diánával 
utaztam ... Jaj Istenem ! Ha beszélt, olyan volt a szava 
mint a fagy, keble mint a hó, ajka mint a fehér rózsán 
egy vórcsepp, lelőtt csalogány szivéből. Ezt ugyan el

nem csalta volna egéből Endymion arcza! Hidegen 
vett (nem mondom: vettünk, mert én ugyan tűzbe 
jutottam) búcsút... Istenem, sóhajtám, látom e még én 
ezt a szép Straneirát valaha?— Majd meglátjuk!

De nem poétizálok már többet. Elhagyva tehát 
azt is, hogy melyik szállodába szálltam meg, hogyan 
fogadtam szállást, és hol (hiszen ez fölösleges is! 
ugy-e nagysád ? — Úgyse látogat itt meg engem cgyá- 
talán senkisem! —No, ezt szívesen is elengedem !) 
mondom tehát, mindezeket mellőzve, menjünk ünnepé­
lyesen az egyetemre.

Biz ez kopott épület, s bár a múlt szazadban 
lön épitve, szinte látszani hiszi az ember rajta, hogy
— a 14-ik században alapittatolt. Teljes ezimo a kö­
vetkező : „Grossherzoglich badische Ruprecht-Caro- 
linische Universität zu Heidelberg.“ S az is megjegy­
zésre méltó, hogy csak prorector választatik a pro- 
fcssorok közül, mert örökös rectorunk — maga a nagy- 
horczeg, kinek fia most épen itt jogászkodik.

Benn a csarnokban 15—16 fekete tábla áll, 
szakszerűen beosztva, elrendezve a rájok szögzendö 
közzétételeket illetőleg: „Philosophische Facultät“ „Ju­
risten Facultät“ etc. Amaz a hat testes tábla pedig a
— kicsapottak fakultása, S ez nagyon helyes; a szerint 
melyik — melyik tábla előtt mélyed el, le lehet huzni a 
logicai következtetést az illetőnek facultására nézve. 
Pl. arról, kit most a theologiai tábla előtti elmélye 
désröl logico megismertem, másként azt mondtam 
volna, hogy magamszabásu vig jurist’, s azonnal in­
vitáltam volna egy fagylaldába „Frühschoppen“-re. 
De hát ki is merné egy putschoulival végig fent, pöd- 
í'ött bajszos, lovagkorbáescsal ellátott emberre más­
különben azt mondani, hogy t heo lgu s!— Csupán.. 
Ballag! Mór, ki még tán lelkesültségóben egy „A 
modern theologus, idea et praxis convoniento“ ezimü 
vásári röpiratot is bocsátana közre!... Amott a ki­

csapottak táblái előtt egy „Epieuri de grege porous“ i 
arcz mélyed cl, — bizonyosan a maga nevét keresi, s 
rettenetesen csodálkozik, hogy még — nem találja ott.

Az „ Umversitatskunzlei“-ba minden okmányom 
magamhoz véve beállítok Az előadási termek söprő 
jénok az év kezdetén meg azonfelül az a feladata, 
hogy a tanulók neveit „Anmeldundsbuchjokba“ beírja 
bizonyítványában hogy az azonosságról meggyőződjék, 
a nevet elolvassa, aztán elbocsássa isten hírével. De 
mikor szülőhazámat kérdezve, büszkén mondtam, hogy 
magyar vagyok, ekkor — mint az ijedt róka lerántotta 
fejét a vállai közé, s csak onnan merte rám pislogatui 
a szemeit. Bizonyosan azt hitte, hogy a — fejét eszem 
meg legelőször.

Aztán indexemet megszabadulása örömében ille­
delmesen egy papirosba takarta Nézem azt a papirost 
odakinn „ Mobilste Zimmer zu vermiéiben “ s a mint 
igy mosolyogva nézem azt a papirt, sietve az utczán 
— iszonyán levágódik a kalapom a fejemről. Nézem 
az ellenséget — Hát látom, hogy a földszinti ablakon 
nyúlik ki egy vaslemez, következő felirattal: Möblirte 
Zimmer zu vermiéiben.“

Ezzel, hogy már no képletesen szóljak, azt akar­
tam csak mondani, hogy Heidelberg fele jövedelmét 
bizonyosan a ,studenteklöl‘ kapja; az a Heidelberg, 
hol a vasútnál kiszállva a hordáruk is (— minden kér­
dezés nélkül—) a következő büszke statistikával fo­
gadják az embert: Lakosainak száma a legújabb! nép- 
számlálás, s a születési anyakönyvekkel történt egy­
bevetés szerint 20563!!

— Hátha épen most halt meg egy ? Kérdém az 
ezt egy lélekzetrc el fújó szónoktól.

— Akkor született kérem — három!
(Vége következik.)
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tekintve az azok által bírt 1000 holdat meghaladó 
birtokrészlet tulajdonosainak túlterheltetésétől, évti­
zedek hosszú sorára vannak tulajdonosai birtokuk 
értékitésétöl megrabolva.

A földhitel képességét túlságosan terheli még a 
kincstári illeték s adó lehető legfelületesebb, mond­
hatni lelkiismeretlen bekebelezése is. Nem hiszszük, 
hogy a hazában létező telekkönyvi ivek V.o része 
efféle, többnyire helytelen bekebelezésektől ment 
lenne.’ Az állam érdekeit biztosítandó, kiváltságod 
adó s illeték kimutatásait, melyek mint ilyenek alap­
ján az adóhivatalnak egyszerű kértére a zálogjog be- 
kcbcleztetik. Eltekintve az effélék kimutatásai körül 
létezett, sőt még ma is létező rendetlenségtől, hogy egy 
illeték többször is beterjesztetik, hogy a kifizetettek­
nek hivatalból köteles törlesztése ismételt sürgetésre 
sem eszközöltetik, s tisztán az illető közeg jóked­
vétől függ; az adótartozások bekebelezése rendesen 
helytelen tulterheltetést eredményez, mert lezáratván 
az adótartozás egyik év végén, az összeg bekebelez- 
tetik, de mert fizetés nem történt, az újévi adófo- 
künyvbe a múlt évi adóhátralék átiratik, a második 
év bezártával a hátralék-összegben bentfoglaltatik 
a már zálogjogilag bekebelezett előző évi hátralék, 
de azért mégis nem az újévi, hanem az egész két évi 
tartozás erejéig történik a zálogjog bekebelezési 
kérelem és bekebelezés, s igy ezúton ismét millió és 
millió nem valóságos teherrel terheltetik az ingatlan, 
és szenved hitele. S ez baj, mely egyenesen a törvény 
helytelenségéből nyomja a föld hitelét. K.

Hatósági elet.

Fejérmegye bizottságának november 20-kán tartott 
rendkívüli közgyűlése,

(Vége.)

Olvastatott az állandó választmány előterjesztése 
a közegészségügy végrehajtása alkalmából a járási or­
vosok szaporítása iránt intézett feliratra keletkezett 
belügyminiszteri leiratot, továbbá a községi orvosi állo­
mások s közegészségi körök csoportosítása iránti ter­
vezetet, végre a közegészség! bizottságnak a törvény 
163. §. értelmében megalakítása iránti javaslatot ille­
tőleg. Ezzel kapcsolatban olvastatott a közigazgatási 
bizottság átirata, melyben tudatja, hogy a közegész­
ség! bizottságba a törvény 103. §. kívánalma szerint 
saját részéről Zalay Alajos kir. főmérnököt, Barna fy 
Balázs építészt és Heiszler Győző gyógysz. jelelte ki.

A miniszteri leiratban kifejtett nézettel szemben, 
mely szerint az eddigi gyakorlat vagyis két szolga- 
bitói járásra kiterjedő ügykörrel egy-egy alorvos al­
kalmazása a törvény 165. §. kívánalmának megegye­
zőnek kimondatott — a megye a további kérelmezéstől 
olállván, határozatilag kimondja, hogy két szolgabirói 
járás együttvéve képezendi egy-egy egészségügyi szak­
közeg járását.

A törvény 163. §. szerint alakítandó egészségügyi 
bizottsághoz, melynek törvény szerinti tagjai: a tiszti 
főorvos, a 3 járási orvos, a hatósági állatorvos, a hon­
védzászlóalj főorvos és közig, bizottság részéről ki.elült 
mérnök, építész és gyógyszerész; a törvény hatóság­
ába! a fentebbiekhez hasonló számban megválasztattuk : 
Venosz Imre, Zlinszky István, Szüts Péter, Lehman 
János, Wertheim Salamon, Pénzes Ferencz, Fekete 
János, Baross Mihály, Verner György bizottsági tagok.

Elnökét ezen bizottság a törvény szerint maga 
lévén köteles a megye részéröl megválasztott tagok 
sorából választani.

Az 1876. XIV. t ez. 142. §. értelmében alakí­
tandó községi orvosi állomások megállapítása s a köz­
egészségi körök csoportosítása, valamint a 14(3 ik §. 
szerint azon községek iránt, melyek külön szülésznőt 
tartani kötelesek vagy más községekkel e czélból egye- 
eitendök, az állandó választmány véleményez jelentése 
alapján — következőleg határoztatik :

I. Sárkereszturi járáskan:
a) Külön községi orvost tartanak: Kálóz, ller- 

czegfnlvu.
b) Közegészség! körbe csoportosíttatnak: 1. Sár­

egres, Czecze, Pusztaegres, Vajta, Igar. 2. Sárbogárd, 
Felsötöbörzsök, Sárszentmiklós. 3. Sárkeresztur, Sá- 
rosd, Szolgaegyház, Nagyloók, Ágota. 4. Alap, Alsó- 
szent-Iván.

c) Külön szülésznőt tartani kötelesek : Alap, 
Czecze, Sárbogárd, Sárszentmiklós, llerczegfalva, Sár­
keresztur, Sárosd, Kálóz.

d) Helyzetüknél fogva külön szülésznő tartásra 
utasittatnak: Vajta, Nagyloók, Hantos, Igar, Dád, Vám.

e) Szülésznő tartás tekintetéből csoportosíttatnak: 
1. Sáregres, Pusztaogres. 2. Alsó-szeui-lván, Alap. 3. 
Sárkeresztur, Ágota. 4. Szolgaegyház, Sárosd. 6. Sár­
bogárd, Töbörzsök.

II. Bodajki alsó-járásban:
a) Külön orvost tartanak önkényt: Nagy-Láng,

Polgárdi Füle. , . *,
b) Közegészségi körbe csoportosíttatnak: 1. Aba, 

Soponya, Csősz, Táez. 2. Szentmihály, Szabad- és Falu

392

Batthyán, Nádasd-Lndány, Jenő és Kiskeszi. 3. Csoór, 
Inota, Moha, Keresztes, Iszka szt.-György.

c) Külön bábát törvényszerűkig tartani kötele­
sek : Aba, Soponya, Táez, Szentmihály, Csoór, Polgárdi.

d) Külön bábát tartanak önkényt: Láng, Csősz, 
Füle, Iszka szt. György.

e) Csoportosíttatnak: 1. Szabad -Batthyán, Falu- 
Batthyán. 2. Moha, Keresztes. 3. Jenő, Kiskeszi, Na 
dasd-Ladány. 4. Inota, Csoór.

III. Boihjki felső-járásban:
a) Külön orvost tartani köteles: Moór, önkényt 

tart Csurgó.
b) Egészségi körbe csoportosíttatnak : 1. Bodajk, 

Balinka, Isztimér, Kuli, Guth, Sőréd és Magyar-Almás. 
2. Csákberény, Csóka, Ondód, Sárkány, Veleg, a kör 
orvos lakhelye Moór leend.

c) Külön szülésznő tartásra törvény szerint kö­
telesek: Moór, Bodajk, Csurgó, Csákberény, Ondód.

d) Külön szülésznőt tartand: Isztimér, Sárkány, 
Veleg.

e) Csoportosíttatnak: 1. Balinka Bodajkhoz. 2 
Csóka Moórhoz. 3. Magyar-Almás Csákberényhez. 4. 
Guth-Tamási, Kuti Isztimérhez,

IV. Csákvári járásban:

Boglár,
rény, Nudap, Veréb. 3. Velencze, Nyék-Pettend, Su- 
koró, Pákozd. 4. Seregélyes, Gárdony.

c) Külön szülésznő tartásra köteleztetik törvény 
szerint: Csákvár, Zámoly, Pátka, Lovasberény, Páz- 
raánd, Velencze, Nyék-Pettend, Pákozd, Seregélyes, 
Gárdony.

d) Külön szülésznőt tartanak helyzetüknél fogva: 
Boglár, Véreb, Kozma, Gántli.

e) Csoportosíttatnak: Sukoró, Nadap.
V. Vaáli járásban:

a) Közegészségi körbe csoportosíttatnak: l.Mar- 
tonvásár, Baracska, Kajászó szt.-Péter, Tordas. 2. Vaui, 
Tabajd, Kuldó, Gyúró. 3. Fclcsuth, Alcsuth, Ácsa, 
Doboz, Ujbarok, Bodmér, Szaár. 4. Bicske, Mány, 
Csabdi. 5. Soóskut, Tárnok, Ettyck, Diósd, Both 
Puszta-Zámor.

b) Külön szülésznő tartásra kötelezettek törvény 
szerint: Martonvásár, Baracska, Vaál, Tabajd, Ácsa, 
Alcsuth, Bicske, Mány, Soóskut, Tárnok, Ettyck.

c) Külön szülésznőt fognak tartani: Kajászó szt.- 
Péter, Tordas, Diósd.

d) Csoportosíttatnak: 1. Kuldó-Gyúró 2. I' el- 
csuth, Ujbarok. 3. Bodmér, Szaár. 4. Csabdi, Bicske. 
6. Búth, Ettyck. 0. Zdmor, Soóskut.

VI. Bácsalmási járásban:
a) Közegészségi körbe csoportosíttatnak: 1. Du- 

napentele, Baracs, Apostag, Rácz-Almás. 2. Adoriy, 
Szabolcs, h áncsa. 3. Érd, Balta. 4. Ercsi, Báczkcresz 
túr. 5. Nagy-Pcrkátn, Kis Perkáta.

b) Külön bábát törvény szerint tartani kötelesek : 
Dunapentele, Bácz-Almás, Adony, Ercsi, Érd, Nagy- 
Perkáta.

c) Külön bábát tartanak : Szabolcs, Báczkeresztur.
d) Csoportosíttatnak: 1. Baracs, Ápostag. 2. Kis- 

Perkáta, N -Perkáta. 3. Érd, Balta. 4. háncsa, Adony.
A törvény 144. §. szerint a községi és körorvo­

sok fizetéseinek megállapítása is a tői vényhatóság te­
endőihez tartozván, e tekintetben általános szabályul 
kimondatik, hogy a községi és körorvosok fizetése 
tekintet nélkül a lakosság számára 400 Írtnál keve­
sebb nem lehet.

Annak meghatározása, hogy a körorvos, melyik 
községben lakjék, annak fizetéséhez az egyesitett köz­
ségek mily mérvben járuljanak, és bogy választására 
nézve mily arányban vegyenek részt? az alispán! jog­
köréhez tartozván, ugyan ö folhivatik, hogy c tekin­
tetben haladék nélkül intézkedjék s a járási szo!ga 
bírákat megfelelő utasítással lássa el.

Mindezekről a járási szolgabirák tudomás a köz­
ségek értesítése és megfelelő intézkedések végett azon 
figyelmeztetéssel tudósittatnak, hogy miután a köz 
egészségügyi törvénynek ez év végéig teljes végrehaj­
tást keilend nyernie, a községi és körorvosi állomások 
elörebocsátandó szabályszerű pályázat és választás 
utjáni betöltése iránt idejekorán intézkedjenek.

Olvastatott a betegápolást megyei alap növelésére 
szolgáló '/„ kr. pótadónak szükségessé vált felemelése 
iránti javaslat, melynek alapján 6/io krral a pótadó 
emeltetett.

Az előszállás! és várni szőlőhegyi lakókat illető, 
az ezen szőlőkben! lakást megengedő miniszteri leirat 
folytán kidolgozott szabályrendelet az állandó választ­
mány jelentése kapcsán beterjesztetett, mely is a 
gyűlés által elfogadtatott.

A közmunka váltsági árak 1877. évre az állandó 
választmány javaslata alapján következőleg állapíttat­
nak meg: Két fogatú igas nap után 2 frt. 20 kr., egy- 
fogatu igás nap után 1 frt. 10 kr., kézinapszám öt) kr,

Felolvastatott a fövenyi erdő kivágalásu iránt tett 
indítvány, melynek alapján hutároztatott, hogy az erdő 
10 ölnyire az ut mellett ritkít látni fog.

Ezután több kevesebb jelentőségű ügy elintézése 
után a gyűlés feloszlott.

Színészet.
Kedden, november 21 én adatott itt először: 

„Clarisse,“ eredeti dráma 5 felv. irta dr. Almásy li­
báméi'. - Noha már több hó előtt a fővárosi_ sajtó 
ismerteié e pályadíjnyertes darabot, kissé mégis ismer­
tetjük a darab meséjét. A dráma hősnője „Clarisse 
egv üreg, gazdag grófnak özvegye, másodszor akar 
férjhez menni egy férfiúhoz, kit szeret, de ki szegény. 
Ekkor megtudja, hogy volt férje a gróf végrendeletet 
hagyott hátra, mely szerint, ha ismét férjhez megy, 
a vagyon a grófnak egy távolabbi rokonára száll. 
Clarisse kétségbeesve haboz; nyomorban élni nem 
akar sem pedig lemondani a férfiról, kit szeret Tehát 
merész játékot kisért meg. Gyanítja, hogy a végren­
delet bizonyos Sziklai ügyvéd kezében van. E férfit 
akarja ö arra bírni, hogy a végrendeletet semmisítse 
meg. Az ügyvéd talpig becsületes ember, mintaképe 
az erénynek. Ezt akarja Clarisse elcsábítani, magába 
szerelmessé tenni és felhasználva szépségét és kaezéi- 
sága gazdag fegyvereit, czélt ér. Az ügyvéd elbukik. 
Megsemmisíti a végrendeletet, és Clarissehez megy, 
fiogy vele szökjék. De Clarisse most megváltoztatja 
magaviseletét. Megmondja az ügyvédnek, hogy öt meg­
veti, mert a végrendeletet saját czélja elérésére akarta 
felhasználni, és hogy ö Felixct szereti, s csak ahhoz megy 
nőül. Az ügyvéd ekkor előbb öt agyonlövi, aztán 
magát öli meg. Figyelemmel hallgatván és elolvasván 
a darabot Clarisse személye, és Feuillet Delilája közt 
némi hasonlatosságot vehetünk észre. Csakhogy Delila 
jelleme világos. Ő egy kéj vágyó nö, egy Messalina, 
ki csak önmagát szereti, nem csodálkozunk tehát szív­
telenségen. De Clarisse, ki szeret, még pedig komolyan 
és rut haszon és hírvágyból ily játékra vetemedik, ez 
valószínűtlen alak. Ki valóban szeret, nem törődik a 
földi kincsekkel, hanem megelékszik kedvese bírá­
sával, vagy pedig a psychologia csal. Ez tehát a da­
rabnak Achilles sarka, mert a motívum, a hírvágy 
utálatos és undorító.

De e helyett igen szép jellem az ügyvéd. Szebb 
mint Bosvein Andre Delilában, kevésbé bűnös, mint 
az, mert nem zúzza össze más ártatlan leánynak szivét, 
hogy a csábítót bírhassa. Soká küzd, mig elbukik, de 
kijózanodván férfiasán hal meg. Törökné Clarisset 
meglepő művészettel, mondhatjuk remeken játszotta. 
De nem, ö nem lepett meg, már Delilája után Ítélve 
vártuk ezt tőle. Elegantiája, miivészi játéka, fényes 
öltözékei, mind kifogástalanok. Soha jobban nem kí­
vánhatjuk. Mándoky az ügyvédet kitünően adta. 
Bács, igen csinos huszárkapitány volt bár sarkantyú 
nélkül, és kisebb szerepét igen jól töltötte be, leszá­
mítva merev mozdulatait. Szilágyi és Németnek, kis 
szerepek jutottak, melyeknek megfeleltek. Németnek ha 
kissé még megnő, szép jövőt jósolunk. Tehetséges ti 
atal ember, szép arcczal és jó hanggal, játéka mint 
kezdőé, nagyon is kielégítő. Közönség kevés számmal.

Szerdán, november 22-én adatott: „Gringoire,“ 
vígjáték. Irta: Branvillo T. Egyike a sikerültebb egy- 
fclvonásos vígjátékoknak, melyhez hasonlót minél 
gyakrabban szeretnek színpadunkon adatni. A darab 
föalakja Gringoire Péter, az elhagyatott, üldözött, sőt 
balgának tartott költő; ügyesen személyesité Mándoky; 
a természetesség, az őszinteség leghübb vonásait mű­
vészettel fejező ki, midőn éhségtől is gyötörve megje­
lenik a király előtt. De szép volt azon jelenet is, 
midőn Luizával (Törökné) szemben elmondja a költő 
hivatását, hol elég pathossal és hatással ecseteié sze 
rencsétlen sorsát, annyira, hogy megnyerte szerelmét. 
Mellette a többi szereplők közül különösen Törökné 
emelendő ki. A jelmezre nézve azonban azon észre­
vételt teszszük a hölgyekre, hogy az ily darabokban, 
midőn a történethely a középkorban szerepel, furcsán 
jön ki azon a mai korra nagyon is emlékeztető jel 
mez, melyet viseltek. A férfiak mind a korhoz alkal­
mazott öltönyben jelentek meg, kik mellett még inkább 
viszatetszett a nők jelenkori toilletjo. Ha régibb kor­
ban játszó darabok hozatnak színpadra, súlyt kell 
fektetni akkor azon kor viseletére és öltönyére is, mert 
különben a hatás nagyon csökkeni fog. E vígjátékot 
a nálunk oly sokat színpadra hozott, de még mindég 
kedvelt „Pajkos diákok“ Operette követett. A szereplők 
nagy részét már o darabban ismerjük, részletesen, csak 
újon szerződött fiatal színésznőnkről Helvey Irén 
kisasszonyról akarunk megemlékezni. Ma lépett fel 
először a világot jelentő deszkákra. Nem is bírálhatjuk 
szereplését úgy, mint bevégzett művésznőét. Igen csinos, 
kedves színpadi alak , ha egy kis lámpalázt vettünk 
is észre, de mégis oly bátorságot tanúsított ez első 
fellépte alkalmával, hogy elismeréssel kell róla meg- 

I emlékezni. Megnyerő csinos külseje, ügyes mozdulatai 
mellett, kellemes csengésű hangját kell kiemelnünk, 
bár elfogulva leven teljesen nem eresztő ki hangját, s 
nem vitte fel magasabbra, mégis ezután is szép jövőt 
jósolhatunk s tekintve azt, hogy első fellépte, csak di­
csérettel szólhatunk játékáról. S hisszük, hogy közön­
ségünknek rövid időn kedvencze lesz, melynek ez 
alkalommal méltán megérdi itc többször zajos tapsait 
és kihívását. Vezér iné habár ügyesen játszott de 
nem volt mindég hangjánál. Kcndy és Szilágyi kedvelt 
komikus alakításait ismeri közönségünk. Közönség 
középszámmal jelent meg.

Csütörtökön a „Párbaj“ czimü színmű ada­
tott elő kevés számú közönség előtt. A darab vonta­
tottan ment!; a szereplők közül ez este Tokayné vált ki.
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Hírek.
— A svéd női négyes daltársulat kőrútjában 

városunkat is meglátogatja s itt a színházban egy 
előadást tart, valószínűleg már a jövő hét folytán. A 
nap azonban, melyen előadást tartanak határozottan 
még nincs megállapítva.

— Színházi müsoi'ozat. Vasárnap, nov. 20-án: 
pPiros Panna,“ népszínmű 3 telv. Hétfő, nov. 27 én: 
„Szép Helena,“ operett 3 felv. Kedd, nov. 28 án: 
„Schcridán,“ vígjáték 5 felv. Szerda, nov. 29 én: 
„Angót,“ operett 3 felv. Csütörtök, nov. 30-án: 
„Toloncz,“ népszínmű 3 felv. először. Péntek, decz. 
Íjén: Szünet. Szombat, decz. 2-án: „Mártiin,“ opera 
4 felv. Bérlet szünet. Mándokynó jutalomjátéka. Va­
sárnap, decz. 3-án: „Pók,“ népszínmű 3 felv.

— Munkácsy és Mészöly festész hazánkfiai —- 
mint a „Hon“-nak Írják — nov. 19-én több lengyel festő 
kíséretében meglátogatták a müncheni magyar egyesit- ; 
letet, melynek helyiségében Docsi Jancsi fejérvári ban 
dája fogadta a belépőket a Rákóezy indulóval s a 
lengyel himnusszal. A művészek igen kedélyes órákat 
töltöttek honfitársaik körében.

— Kocsis Irmának szépen sikerült cabinet fény­
képeit mint „Geroldsteini nagyherczegnö“ láttuk Klök- 
ner Péter könyvárus kirakatában. A képek városunk 
előnyösen ismert fényképésze Pribék Antal műtermé­
ből kerültek ki, s bátran mondhatjuk, hogy művészi 
kivitel tekintetében semmi kívánni valót nem hagynak 
bátra. A képek 5 féle állásokban 1 írtjával kaphatok 
a fentebb említett könyvkereskedésben.

— A megyei S városi közigazgatási bizottságok 
által börtönvizsgálatra kiküldött bizottság a helybeli 
törvényszéki és járásbirósági börtönöket megvizsgálván, 
a közegészségre nézve sok tekintetben nemkedvező- 
nek találta.

— A fejérmegyei és városi történelmi s régé­
szeti-egylet e hó 22-én tartott választmányi ülést a 
megyeház kistermében König Mór ur elnöklete alatt. 
A gyűlés tárgya a Vörösmarty-körrel történő fusíó 
kérdése volt. A kiküldött bizottság előterjesztése alap­
ján a tusié, úgy fusionáló egyeletek alapszabály ter­
vezete elfogadtatott s csak kisebb módosítások felett 
folyt vita. Ugyan ez alkalommal gróf Zichy Jenő ur 
kijelenté, hogy a felmerülő lulkiadásokat saját tár 
czájából fogja fedezni, mi köszönettel fogadtatott.

— Sárbogárdon az ottani ifjúság olvasó kürt 
alakított; örvendünk azon, hogy a társulás eszméje 
oly szépen terjed megyénkben s óhajtjuk, hogy ezen 
olvasó-körök a nép művelődése érdekében, minél na­
gyobb tevékenységet fejtsenek ki.

— A megyei közgyűlésnek a megye közegész­
ség ügyi felosztására vonatkozó határozatát részlete­
sebben küzoljuK, ioiuian illeszt!1- hogy ez a nagy kö­
zönség! t közelebbről is érdekli.

-■ A régészeti-egylet és Voi ösmarty-kör egye­
sülése folytán keletkező egylet „ /ürösmarty-egylet“ 
czimet vesz fel. Két föszakosztálya Kend, melyek közül 
egyik a szépirodalom s egyéb társ dalmi tudományok­
kal, másik a történet, s művészeim! foglalkozik.

— Mielőtt e várost véglegesen elhagynám, mind 
azon ismerőseimnek, kiktől élőszóval el nem búcsúz­
hattam e helyen kívánok egy szívélyes „Isten hoz 
zádot“ nyilvánítani, azon kéréssel, hogy tartsanak meg 
továbbra is szives barátságukban. — Németh Klek, ügy­
védjelölt.

— A levelező közönséget értesíti a kereske­
delmi ügyi minisztérium, hogy a Németországba in­
tézett nyomtatványok ezentúl a postán azon esetben 
is mérsékelt díj mellett szállíttatnak, ha azok nyílt 
borítékban adatnak fel. A levélformára egész össze­
hajtott, és beragasztott, valamint zártboritékbun he­
lyezett nyomtatványok ellenben ezentúl is közönséges 
levelek gyanánt tagnak tekintetni és e szerint díjaztatok

— Lókiviteli tilalom. A pénzügyminiszter a kit 
vetkező körrendeletét bocsátotta ki valamennyi ni. k. 
pénzügyi hatóságokhoz és vámhivatalhoz. A m. kir. 
minisztertanács határozata folytán és cgyetértölcg a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok 
cs. kir. minisztériumával, a lovak kivitele az osztrák­
magyar általános, valamint a dalmátiai vámkerület 
összes határvonalaira nézve, megtiltatik. Ezen kiviteli 
tilalom azon napon lép hatályba, a melyen a vámhi­
vatalok tudomására jut. Budapest, november 22-én. 
Széli Kálmán, sk.

— A helybeli elemi iskolákban a tanteremekben, 
mint értesültünk, olykor oly nagy hőség van, hogy a 
gyermekek alig tudják kiáltani; sok az iskolából haza­
jövő gyermek fejfájásról panaszkodik szülőinek , mint 
maguk mondják az iskolában a nagy melegség miatt 
kapták. Ily körülmények közt nentis csodálhatjuk, 
hogy a gyermekek felhevülten és egészen pirosodott 
arczczal kijővén az iskolából a hidegben meghűlik 
magukat. Figyelmeztetjük tehát azért az illető igaz­
gatóságokat, hogy a ltttés akképen szabályozlussek, 
miszerint a teremekben 15—16 foknál magasabb hő­
ség ne legyen. Tudjuk mi ezt különben saját iskolai 
éveinkből is, hogy a fűtésre az iskolákban kevés 
figyelem fordittatik; olykor hidegek a termek, máskor 
meg igen melegek. Minden tanteremben, különösen a 
hol sok a hallgató, épen úgy mint fürdőben vagy kór­
házban hőmérőt kellene tartani, hogy meglehessen ha­

tározni a hőség magasságát s a fűtést éhez kellene 
rendszeresíteni.

— Tóth Ede kitűnő tehetségű szinmü-irónk 
utolsó és igen jeles darabja a „Toloncz“ e héten 30- 
án csütörtökön fog először színpadunkon adatni. Kö 
zönségiink már eddig is óhajtva várja a nevezetes 
népszínmű előadását. Reméljük, hogy még többször is 
szilire fog hozatni a valamint elődje a „Falu roszsza“ 
a „Kintornás család“ telt házat fog ez is csinálni.

— Az 0 hó 22- és 23 án tartott jegyzői szigorlat 
szomorú eredményű volt, mert az egyik jelölt az Írás­
belitől visszalépett, a másik meg az isrásbeli után 
visszavettetett.

— Túz, Tegnap délután 3 órakor tűz ütött ki 
a felsővárosi királysoron. A harangok erős kongatása 
városunk lakosságát mozgalomba hozta, a tiiz áldozata 
ólak s néhány kazal lett. A gyorsan érkező segély 
azonban a tiiz nagyobb terjedését elnyomta s elejét 
vette nagyobb veszélynek.

— Utazóinkat átlábolhatlan sártenger borítja; 
nem ártana, ha hatóságunk több figyelmet fordítana 
az utczák tisztántartására, mert különben maholnap 
megérjük azt, hogy ladikokkal közlekedünk egyik 
utczából a másikba.

— A fejérmegyei és városi régiségtár számára 
Méltóságos Dulánszky Nándor püspök ur több darab 
római és ujabbkori érmet adományozott.

— „Menyecskék könyve, adomák és apró törté­
netek gyűjteménye,“ — c czim alatt vettünk egy, a 
Franklin-társulat nyomdájából elegáns kiállításban ki­
került 160 lapnyi kis kötetet. A gyűjteményt a 
„menyecskék mulattatására s tisztelőik okulására ösz- 
szeszedte „Egy rokkant huszár,“ — vagyis a 
„Nemzeti Hírlap“ küzkedvellségü „Viszhangjá“-nak. 
Az elöltünk fekvő kötet több kis elbeszélést s egy 
sereg ügyes adomát tartalmaz a nőkről, férjekről, há­
zasságról, gyermekekről stb. a „Rokkant huszár“ | 
ismert pikáns és kellemes modorában Írva. A kis j 
kötet ára egy forint. — Kapható minden könyvkeres- ! 
kedésben ; közvetlenül pedig megrendelhető a kiadónál, 
(Lauffer Vilmos könyvkiadó, Pest, ujvilág-utcza 19. sz.) 
utánvét vagy pedig egy forintnak postautalványnyal 
való beküldése mellett, mely utóbbi esetben a könyv 
postán, bérmentesen küldetik meg a megrendelőnek.

— „Székesfehérvár és Vidéke" czimii lap, mely 
eddig városunkba jelent meg, ezentúl a fővárosban a 
Franklin-társulat ny(indájában nyomatik.

— Légrádi testvérek kiadásában közelebb meg 
jelent „Házi Naptár“ hasznos tudnivalókkal és mulat­
tató tartalommal, szerkesztő: llindy Árpád. Ára 50 kr. 
kapható helyben is Klökner V. kereskedésében.

— Szétugrasztott rablóbanda. Múlt hó végén — 
jelentik olasz lapok — a Kalabriában állomásozó csend­
őrök megtámadták Sinárdi brigánti-fönök bandáját, 
mely már 18 év óta garázdálkodik azon a vidéken. 
Több órai makacs küzdelem után sikerült a csend 
öröknek leölni a rablóvezért és több emberét, mire a 
banda többi tagjai megfutamodtak. A csendőrök ez 
alkalommal zsákmányul ejtettek egy értékes ládáeskát, 
mely a rablóvezér revolvereit és arany pecsétjét tar 
talmazta. A vezénylő tiszt a zsákmányul ejtett tárgya­
kat megküldte a belügyminiszternek, ki azokat a ki 
rályhoz juttató.

— Schiller nyugtája Rozner bécsi könyvkeres­
kedő kiadásában most Schiller Frigyesnek egy ere­
deti nyugtája látható, melyen a nagy német költő el­
ismeri, hogy a mannlieimi színházi pénztártól előleg- 
képen 50 frtot vett föl. A nyugta 1 784. aug. 30. kelt.

— A színházi előadások müsorozatu a jövő 
hétre igen ügyesen van összeállítva s e tapintatos be­
rendezésért méltán dicséretet érdemel a müvezetöség. 
Óhajtandó is, hogy minél tapintatosabban és változa­
tosan legyen jövőre nézve is a műsor összeállítva, 
mert ezáltal a közönség színházlátogatás! kedvét még 
inkább éleszti.

— Szerencsétlenség. A sóstó melletti homokos 
gödör partja csütörtökön délután ismét leszakadt, s 
a homoktömb Szelt fű Julianna 20 éves leányt 
zúzott agyon. A szerencsétlenül járt szörnyet halt.

utonállók. Múlt szerdán egy lovasberény i 
gazdaember hajtatott hazafelé, midőn a szőlőhegy' mel­
lett két útonálló megtámadta kocsiját, s öt pénzének 
átadására szólított fel. A megtámadott védelmi állásba 
helyezte magát, mire a két jó madár kegyetlenül el­
verte, s 60 l'rtnyi pénzéből kifosztották.

A megyék jövő évi kiadásainak fedezése tár­
gyában a bclitgymimster történyjavaslatot terjesztett 
a ház elé. Az indokolásban az mondatik: minthogy 
semmi esetben sem lesz lehetséges a törvényhatósági 
házadét a 1878. év előtt életbe léptetni, szüséges volt 
a törvényhatósági költségeknek 1877. évben leendő 
fedezésére nézve az utóbbi években fenállott gyakorlat 
fentartását javaslatba hozni, és ehhez képest ezen 
költségeknek az állampénztárból való fedezése iránt 
törvényjavaslatot előterjeszteni. Ezen törvényjavas­
latban a megyék közigazgatást árva és gyámhatósági 
kiadásaira 1870. évben előirányozva volt 4 960,000 frt. 
a jövő évre is érvényben marad, minthogy a megyék 
személyei szintén dologi kiadásai tényleges szükség­
hez képest lévén megállapítva, azok csökkenthetők 
nem voltak.

Gabona-ár november 25-én.
100 kilogramm frt kr frt kr frt kr

Tiszta buzu..................................... 11 30 11 10 80
Kétszcí'cs ..................................... 9 30 9! 10 8, 90
Rozs ..............................................8 80 8Í 70 8 60
Árpa ..............................................6 7o| 6 50 6 40
Zab . ..............................................8 |— 7 80, 7|,60
Kakoricza..................................... ... 5 20; 1 6 10,: 5 1 —

Felelős szerkesztő: Ilattynffy Dezső.
moor: a*?v\- 8rüMnvcE*SHoesiir »iwf JMJi iti

Hirdetéseit.
távírdákVillanyos
(állás

Klein

% V
I Hirdetmény. £

Van szerencsénk a t. ez. közönséggel ::
a* tudatni Imo-v íi loo-mhh mni/ídőo1!!

f

I tudatni, hogy a legjobb minőségű
%
4"- Ostraui köszén-Coakst,

a mai naptól kezdve további rendelkezésig |
A a kővetkező árak mellett adjuk el: |
I íi MIob anii 100 tilopni 2 írt. kr. I 
’ “  - - - - - - - - " l frt. 80 ir. I>1

Székcsfthvrvár 187G. november 21 én. 4;f
i, S/,.-Fehérvári légszcszvilágítási társulat, it
V ’f
6*5 i: -!> :k4> i: 4H- -tte-iKSiflh :: -lífcí-r.'H;)- :-4ífc-:-it<-t.ti,

... WrTTTT-áí-TTTT.irniTT rimin- vrrifwrnnirrrT' V'

I T. ez. Török József urnák
DPestexi.

Juhászunk négy hét otu kbs/.vénybo szunvedult, min- 
dt-n lehető szereket felhasznált, még n gyvpmesternek is kel­
lett szán.ára írt készítenie, miért is nevetség tArgvn lelt, hogy 
magát ily kezekre bízta. Végre rábeszéltem öt, hogy a nel.io 
már hetek óta ajánlott küsZVl'liyvásznat használja, az 
Istennek hála, már négy napi használat után csizmáit felhúz- 

0 háttá és ismét a juhászaiba mehetett, hol már négy h to 
[1 nem volt.
j; Dicső eszme volt őzen köszvniyvászon feltalálása.
I Isten jutalmazza meg a feltalálót, ki oly sok ember szen- 
0 vetléscit enyhíti.
» Kérek egy szegény anya részére egy darab kösz-
§ vényt ásznál az ide mellékelt összegért e czim alatt küldeni:
f Ozitkovics Ignácz,

guzdiVz, L'ülöpmajorlinn, ll. p Nagy-Kimizsa. jj.;

gjtjjg*' Ezen köszvényvászon valód ián kapható |i 
I Lieballa fly. gyógyszertárában Székesfejérvárott is. |-

Zenélő jíükmreL
4 — 200 darabot játszó, minden hangszert 

képviselő

zenélő-szelenczék.
2—16 darabot játszó albumok, szivartartók, 

tározók , svájezi házak , téntatnrtók , palaczkok, 
gyujtótartók, székek, asztalok stb. stb. mind 
zenével — melyek kaphatók, a melyekről képes 

j árjegyzéket bérmontve küld

Heller J. B„ Bentien.
j (Csuk ki direkt rendel kai) valódi Heller gyártmányt.)

rrfTTtr nfl rrr, rrrTrii, .immí »K
Van szerencsém a n. c. helybeli és vidéki 

közönséggel tudatni, hogy nálam — a vaspálya 
udvaron — legjobb minőségű

cser- és bükkfa,
ugyszinte. elsőremlii st((jeVOVSZ(íffl tvi- 
faili és hrastn if/gi fekete kőszén, 
továbbá kitűnő kováes-szén, bármely meny - 
nyiséghen lcgjutányosabb áron kapható.

A megnevezett vzikkek kívánatra a ház­
hoz is szállhatnak.

Hahn Jakab.
Iroda sas-uteza. — Raktár a vaspálya ud­

varon, a magtárak mögött.
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lOOOO zxxéter

vászon, CMffon
fehér barche

kevéssé nedves

: II krajczárért
kapható:

Székesfej ér váró tt a takarékpénztár épületében.

Az eladás csak délután 2 órától 5 óráig eszközöltetik.
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*

*

*

Borseprőt ■
minden mennyiségben, folyékony sajtolt és száraz Hj 
állapotban Rósa J E ■

vegyészeti termények gyára Budapesten, ■
vesz, mire n t. ez. bortermelő és borkereskedő urak figyel- 
meztetnvk.

Árverési hirdetmény.
14213. A sz.-fehérvári királyi telektvszvknuk 

14213. az. a. végzése alapján közhírré tétetik, mi­
szerint Varga Mária felperesnek Nagy F. György 
alperes elleni 200 frt. töke és járulékai erejéig köve­
telése tárgyában lefoglalt és a vnáli 280. az. tjkvben 
AI.l. sor az. a. házra éa belsőségre, úgy az A I. 
2—12. sorsz. alatti % telekre az ahhoz tartozó legelő 
illetőségre, valamint az A -f- 1. sorszám a. szöllöre 
vhajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek 
foganatosításra I. határidőül 1870. deez. 13. napja d. 
e. 9 órája Vaál községházánál azon kijelentéssel tű­
zetik ki, hogy a fekvöség becsáron alul 10 százalék 
hánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István kir. tkvszéki végrehajtó urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak 
mik felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
meghizottat rendeljenek a azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék he ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a porrondts 433. és 406. íjtj hoz képest 
(elhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasiitatni.

Kelt sz. fejérvári kir. törvényszéknek 1870. okt 
2ti-áti tartott tkvi üléséből.

Madaras Tápot
kir. törvényszéki bíró helyettes elnök.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. tszéknek 12086/70. 

sz. a végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a 
magyar földhitel-intézet felperesnek Dimes Fcrencz 
és Ilollósy Károly alperes ellen 0000 fit. kölcsön ősz- 
szeg utáni esedékes s 855 fi I. évi járadék, és esedékes 
járulékai erejéig követelése tárgyában a baracskai 
490 sz. tjkvben A. 4. 5. 8— II. sor sz. a. felvett és 
az 1871-tk évi 34. t. ez. 13 §. a értelmében a magyar 
földhitel-intézet által ezen birtokra adott 0000 frt. 
kölcsön engedélyezéseket megállapított 8730 frt. bees- 
értékii ingatlanságnak végrehajtás utján leendő elár­
verezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sö 
határidőül 1877. évi január hó 11-én szükségeseiében 
II. határidőül 187 i. évi február hó 11-én mindenkor 
délelőtt 10 órája Baracska községházánál azon kije­
lentéssel tűzetik ki, hogy a 11-ik árverésen a fekvöség 
becsáron alul 10°/„ hánatpénzképeni letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszéki Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, 
kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett a hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását 
az eladásig jelentsék he ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 400. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetű kot a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be különben azok a végrehajtási árverés fo 
ganatositását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-íejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1870. 
évi szeptember hó 0-án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla, kir. tszéki elnök.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. tszéknek 9055 sz. a. 

végzése alapján közhírré tétetik miszerint Dr. Neu­
mann Ármin felperesnek T. Szabó Márton és neje 
verebi lakos alperesek elleni 200 frt. töke s járulékai 
erejéig! követelése tárgyában lefoglalt, és a verebi 
23. sz. tjkvben A 1. 1. sor sz. a. ház '/2 részének 
400 frt. — a 2-—14. sor sz. a a telek felerészének

15 10 írt. A-j- 1. sor sz. a. káposztás '/a részének 
5 frt. végre a 2. sor sz. a. szőlő % részének 100 frt. 
becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése el­
rendeltetik és ennek foganatosítására I. határidőül 
1870. hú deczcrnbcr hú 18. napja szükség esetében II. 
határidőül 1877. úti január hú 18-ik napjának min­
denkor délelőtti KJ órája Verd* községházához tűzetik 
ki, hogy a II. árverésen e fekvöség becsáron alul is 
10°, o hánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több teltételei a kiküldött Tuboly 
István kir. tszéki végrehajtó urnái megtekinthetők. 

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkui 
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén meghizottat rendeljenek, a azok nevét és laké 
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdit. 433. és 400. §§-aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igény kereseteiket e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vó 
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. 
évi október hó 20 an tartott tkvi üléséből.

Madaras Lipót,
kir. tszéki helyettes elnök.

Dr. Fáykiss |
Szepesi kárpát - n ö v ény-kivonata.

Egy üveg használati utasítással 7ö kr.

Szepesi kárpát-növény- ezukor kák.
Euy skatulya használati utasítással 35 kr.

Szepesi kárpát -növény -1lica.
Csomag használati utasítá sai 2ö kr.

gjgüF" Mell- és t íl f/ó-betegei-n ck !
Polgári és katonai orvosok által a legjobb sikerről használ­

tattak és ajánltatlak: köhögés, hurut, rekedtség, köh-hurut (azn- 
márhurut,) nád báláz (intfluenza,) szült molliiség, lélegzet! bajok, oldal- 
szúrás, kifejlett torok-gyulladás, tüdő-gyulladás és egyéb kimerítő és 
gyengítő betegségekben.

E gy égy szerek valódi minőségben kaphatók magánál a 
készítőnél l’ay liihs Josvl". gyógyszerésznél. Temesváron (József­
város,) továbbá Székesfejérvárott: Didiül In (*y. gyógyszerész.— 
Budapesten: Török József gyógyszerész, király-utezu 7-ik szám.

KDÖKNEK PÉTER, kiadó-tulajdonos Nyomatott Székcslcjérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


